

МАКС-2004: НЕБО НАЧИНАЕТСЯ С ЗЕМЛИ

Окончание. Начало на 1-й странице

Об этом мы и говорили с руководителем оргкомитета фестиваля, главой агентства по промышленности РФ Борисом Алешиным.

Наш МАКС, - сказал он, - это не только повод для общения специалистов. Еще более важно, что авиасалон и фестиваль поднимают интерес общества к авиации, открывают гражданам возможности, которыми мы располагаем. Плюс, конечно, это просто великолепное зрелище.

Нас, аккредитованных журналистов, «газель» отвезла на контрольно-диспетчерский пункт аэродрома. С балкона на уровне пятого этажа уникальная десятикилометровая взлетно-посадочная полоса была видна нам полностью. И все маневры перестроения перед выходом в демонстрационную зону пилоты совершали прямо над нашими головами.

Первым выкатился на взлет МИГ-25 - в недавнем прошлом абсолютный рекордсмен в своем классе истребителей. Скорость - «три звука». Этот самолет был поистине головной болью ВВС США и НАТО. Картина полета позволяла вполне прочувствовать мощь внешне изящной машины, особенно когда она словно зави-

сает над тобой, а затем взмывает свечой под оглушительный рев двигателей.

После короткой интермедии с выступлениями парашютистов наступает черед гостя из Франции. Многоцелевой истребитель «Мираж-2000» со взлетным весом 17 тонн впервые участвует в шоу под российскими небесами. Отвечая на вопрос, какие качества необходимы для воздушной акробатики на тяжелой боевой машине, Жан-Люк Фордринье был краток:

- Умение быстро соображать и предвидеть ситуацию.

Пилотам, летающим в группе, необходима еще особая интуиция. Все это в полной мере продемонстрировала итальянская пилотажная группа «Фречче триколори» - «Трехцветные стрелы». То, что происходило в небе, можно сравнить разве что с танцами - поистине воздушный вальс, переходящий в рок-н-ролл. По признанию командира группы Паоло Тарантини, эскадрилья пережила тяжелое испытание: в 1988 году на авиабазе в Рамштайне произошла катастрофа, когда самолеты столкнулись при выполнении маневра на встречных курсах. Но сейчас «Трехцветные» возродились. В небе над Жуковским они выступают уже на втором МАКСе.

Почти два десятка фигур показали итальянцы. Среди них был, конечно, коронный номер - «Аризона», когда солист выполнял «колокол» над распускающейся группой... Захватывающие приключения в российском небе сделали итальянцев героями дня. После их полчасового выступления на все огромное пространство летного поля опускается сплошная дымная завеса.

Затем внимание зрителей привлекают к себе наши пилотажники из группы «Русь», базирующейся в Вязьме. Семерка самолетов L-39, ведомая Станиславом Дремовым, показывает безукоризненную слаженность маневров, расписывая небо цветами российского флага.

Тем временем погода начинает портиться, на аэродром неотвратимо напоздаст нехорошая облачность, чреватая дождиком... А впереди еще главный пункт программы - «Русские витязи» и «Стрижи», которые должны прилететь в Жуковский из Кубинки. Но опасения не оправдываются, и в небе появляется девятка самолетов, образующих безукоризненный и очень плотный ромб. Одно перестроение следует за другим, пятетки «Витязей» на Су-27 и четверки «Стрижей» на МИГ-29 то разлетаются веером, то идут навстречу друг другу. И совсем близко от земли за самолетами вдруг распускается причудливый фейерверк. «Русские витязи» - единственная пилотажная команда в мире, выполняющая групповые полеты не на учебно-тренировочных машинах, а на тяжелых боевых «сушках».

...Когда уезжаем с аэродрома, дождь все-таки начинается. Но в глазах молодых пассажиров переполненного автобуса, кажется, все еще отражается ясное небо...

Петр ПОЛЫНОВ

ИНФОРМ БЮРО

МЕДОМ ЛЕТО НЕБОГАТО

В субботу, 14 августа, у православных начался Успенский пост, начавшийся Медовым Спасом. Продлится пост 2 недели, завершившись 28 августа праздником Успения Пресвятой Богородицы. По народным приметам, именно на Медовый Спас улетают ласточки и стрижи, что считается первым знаком приближающейся осени. Значит, пришла лучшая пора для сбора меда. Увы, в Москве в нынешнем сезоне сбор небогатый: из-за дождливой погоды липового цвета выдалось мало. В Измайловском парке, например, пчеловоды его не ждут больше одной фляги.

СУББОТА, 14.08

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЧЕБУРАШКИ

В ЦПКиО имени Горького в воскресенье, 15 августа, прошла благотворительная акция «День рождения Чебурашки» для детей-сирот из детских домов Москвы и Подмосковья. Организовал ее детский клуб «Золотая рыбка» при поддержке префектуры ЦАО и благотворительного фонда «Детский дом».

Как сообщили «МС» организаторы акции, ее цель - привлечь общественное внимание к проблемам детей-сирот и детей-инвалидов. Акция сопровождалась выступлениями профессиональных артистов и художественных коллективов из детских домов, а также костюмированным парадом, ярмаркой поделок детдомовцев. Ребята ожидали конкурсы и ценные подарки.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15.08

В ОБРАЩЕНИИ - НОВЫЕ ДЕНЬГИ

Центральный банк Российской Федерации (ЦБ РФ) в понедельник, 16 августа, ввел в обращение модифицированные банкноты достоинством 10, 50, 100, 500 и 1000 рублей.

Как отмечено в пресс-релизе ЦБ РФ, в них сохранено основное композиционное решение банкнот серии 1997 года. Цель их выпуска - усиление защитного комплекса, облегчающего контроль подлинности дензнаков. Новые банкноты отличаются наличием поля, при наклоне меняющего цвет, а на оборотной стороне - «ныряющей» металлизированной защитной нити в виде пунктира из блестящих прямоугольников. Новые банкноты будут находиться в параллельном обращении с банкнотами 1997 года до полного износа последних. Никакого обмена денег не будет, подчеркнуто в пресс-релизе ЦБ РФ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16.08

КТО ПОЕДЕТ В НЕБОСКРЕБЫ?

Москва продолжает бурно строиться. Если несколько лет назад мэр Юрий Лужков установил планку ввода жилья на уровне 3 миллионов квадратных метров в год, то сегодня она приблизилась уже к 5 миллионному. За первое полугодие текущего года сдано 2 миллиона 467 тысяч квадратных метров жилья - такие данные привел на очередной заседании столичного правительства первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель комплекса архитектуры, строительства, развития и реконструкции города Владимир Ресин. Он доложил членам правительства об итогах работы комплекса в первом полугодии и задачах по выполнению инвестиционной программы 2004 года. В Ресин заверил, что эта программа будет выполнена.

Строится жилья очень много, но каково качество квартир, особенно муниципальных, для очередников? В перспективе в городе решено возвести 60 небоскребов. Но кто поедет в них жить, если не будет безотказных лифтов и обеспечена пожарная безопасность?

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 17.08

Адреса трех домов по 3-й, 4-й улицам Марьиной Рощи и 5-му проезду стоят в очередной сводке Мосжилинспекции рядом. Они и в микрорайоне рядом, буквой П. Объединяет их не только местоположение, но и общая беда - круглогодичная и многолетняя сырость в подвале, которая делает невыносимой жизнь на первых этажах. И не только на первых: когда-то строго вертикальная, стенка вентиляционного короба сегодня от первого до верхнего этажа деформировалась от сырости. Жильцов беспокоит, как они переживут в таком субтропическом, как выразился один из жильцов, климате при московских морозах.

На первый взгляд подготовка к зиме в этих домах идет полным ходом: побелены и выкрашены подъезды, вставляются стекла, по углам домов сверкают новенькие водосточные трубы. Но... Двери подъездов распахнуты, оттуда тянет погребной сыростью. Заходим в одну из квартир на первом этаже дома № 22/28. Здесь живет многодетная семья из 11 человек. Хозяева с готовностью показывают свое жилье. Все понятно без слов: отсыревшие двери не закрываются, обои отклеились, облупленный пол в пятнах разноцветной краски, поскольку красить его приходится едва ли не каждый год.

Молодой хозяин квартиры показал забранные решетками незастекленные полуподвальные окна, куда свободно стекает вода из тех самых новых водосточных труб, а во время дождей - и с тротуаров. Правда, у жильцов есть версия: при выводе газопровода из подвала были повреждены трубы давно законсервированного водопровода, который проложили еще в пору, когда Марьяна Роща была московской окраиной. Мастер РЭУ развил эту версию: анализ воды, которая скапливается в подвале, показал, что это холодная чистая вода не из системы горячего водоснабжения и не из канализации. Но старая схема водопровода утеряна Мосводоканалом, и он не берет на себя ответственность за затопление подвалов. А найти и ликвидировать течь своими силами РЭУ не может.

Начальник ДЕЗа Игорь Никольский и главный инженер эту бытовую версию решительно опровергают. У них своя: это подпочвенные воды.

Выход найден такой: во всех подвалах, которые подтапливаются, поставили дренажные насосы. Они будут откачивать воду по мере необходимости. Пряжки возле подвальных окон специально углубят для установки и работы насосов. Только вот куда будет уходить откачанная из подвалов вода - ведь ни одного водоотвода возле домов не сделано? Тогда же - в подвалы, чтобы насосы не простаивали? И еще вопрос: во сколько обойдется это переливание из пустого в порожнее и кто будет оплачивать кубометры воды и киловатты электроэнергии?

Но перспектива у жильцов старого жилищного фонда с улиц Марьиной

Рощи все же есть: в течение ближайших десяти-пятнадцати лет район намечено реконструировать. В новых, как планируется, элитных, домах предусмотрено все: и дренаж болотистой почвы, и особым образом скорректированный ландшафт, и ливневая канализация. Кто-то о такой перспективе знает из достоверных источников: на покрытой плесенью стене упомянутого дома - свежее объявление: куплю 2-, 3-комнатную квартиру в вашем доме...

Наталья КРАСОВА



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

МОСЖИЛИНСПЕКЦИЯ: АДРЕСА ТРЕВОГИ

Информация о результатах проверки эксплуатационного состояния жилищного фонда за период с 09.08.04 по 13.08.04

В течение прошедшей недели наибольшее количество нарушений по качеству подготовки жилых домов к зиме было выявлено в районах: Войковский (САО), Марьяна Роща (СВАО), Орехово-Борисово Южное (ЮАО), Солнцево, Кунцево (ЗАО), Крюково (ЗелАО).

Основные нарушения: негерметичность межпанельных стыков, неисправность кровли, систем отопления, водоснабжения, вентиляции, затопление подвальных помещений. Дома с указанными и другими серьезными нарушениями предъявляются в районах: ЦАО - район Арбат (Поварская ул., д. 31/29), район Пресненский (Большая Грузинская ул., д. 36; ул. Красная Пресня, д. 34); СВАО - район Бибирево (Мурановская ул., д. 17Б), район Марьяна Роща (3-я ул. Марьиной Рощи, д. 22/28; 4-я ул. Марьиной Рощи, д. 23/25; 5-й пр. Марьиной Рощи, д. 3/7), ВАО - район Новогиреево (Перовская ул., д. 55); ЮЗАО - район Ясенево (Соловьиный пр-д, д. 2) и другие.

Вызывают опасения в своевременной подготовке жилищного фонда следующие дома и объекты:

ЦАО, район Басманный: ЗАО «Фабрика им. Н.Э.Баумана» - 3 стр.; Последний пер., д. 9, корп. 2; д. 3, корп. 2 - дома не подготовлены, состояние инженерных коммуникаций неудовлетворительное, периодические отключения горячей воды из-за аварий на трубопроводе ГВС; ООО «Квинта» - 1 стр.; Бауманская ул., д. 58/25, стр. 8 - неисправности кровли, системы ЦО; дом и ИТП к зиме не подготовлены, гидравлические испытания не проведены.

САО, район Коптево: ДУ-1 КЭЧ-191 - 1 стр.; ул. Михалковская, д. 28 - неудовлетворительное состояние теплотрассы, утечки; ремонтные работы не ведутся.

ЮАО, район Москворечье-Сабурово: котельная МЗРТ (обслуживает 5 муниципальных строений) и котельная ВНИИХТ

(обслуживает 41 муниципальное строение) - ремонтные работы по подготовке котельных к зиме и ремонту теплотрасс ведутся крайне медленно; район Зябликово: Шпиловская ул., д. 41, ул. Мусы Джалиля, д. 16, корп. 1, 2 (дома на балансе ДЕЗа района Зябликово) - требуется замена трубопроводов ЦО, имелись проблемы с отоплением в прошедший зимний период, вопросы ремонта не решены.

ЮЗАО, район Южное Бутово.

ЗАО, район Филевский парк: котельная ГУП «Московский западный порт» (Новозаводская ул., д. 2, корп. 9 - подключено 10 муниципальных строений) - имеется повышенный износ котлов (с 1926 года). В 2003 году была установлена передвижная газовая котельная, однако мощности недостаточно. В настоящее время принято решение об установке второй передвижной котельной. Вместе с тем не решен вопрос финансирования в размере 11 млн. руб. на приобретение второй котельной, которое должно осуществляться Департаментом топливно-энергетического хозяйства; работы не будут выполнены до начала отопительного сезона. Префектурой ЗАО направлено письмо в департамент. ГУП «Московский западный порт» от решения данной проблемы самоустранился. ФГУП ГКНПЦ им. М.В. Хруничева - 2 стр.: Новозаводская ул., д. 8/8, корпуса 5 и 6 - дома не подготовлены: неисправны кровли, в аварийном состоянии балконы, не сдана опрессовка внутридворовых теплотрасс; район Дорогомилово: ЖК-17 ЖКО КЭУ г. Москвы - 2 стр.: Бол. Дорогомиловская, д. 1 и д. 5 - дома не подготовлены: неисправны кровли, в аварийном состоянии балконы.

СЗАО, район Щукино: ФГУР РСК «Миг» - 2 стр.: ул. Маршала Соколовского, д. 11, д. 11, корп. 2 - дома не подготовлены, внутридомовые системы ЦО не опрессованы, сроки завершения работ не определены.